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Kinek és miért vállalja át a munkáltató az utazási igazolvány érvényesítési díját? 

A munkáltató a személyszállító vonatokon szolgálatot teljesítő fedélzeti munkavállalók 

esetében átvállalja az utazási igazolvány érvényesítési díját. 

Mielőtt meghatódnánk, vagy felháborodnánk, vizsgáljuk meg mi ennek az oka. 

A döntés megértésének érdekében vissza kell mennünk egy 2013. november 

18-i Parancskönyvi rendelethez: 

„Szolgálatközben, különös tekintettel az önköltségi utazások alkalmával, a vonatkísérők 

kötelesek maguknál tartani, és az erre jogosultak felszólítására átadni az érvényes vasúti 

igazolványukat.”  

Akkor a Vasutasok Szakszervezete konzultációt kezdeményezett a parancskönyvi 

rendelettel kapcsolatban. Az egyeztetés során felszólítottuk a munkáltatót a rendelkezés 

visszavonására. Kifejtettük, hogy ha a munkáltató ragaszkodik a rendelkezéshez, akkor 

neki kell díjmentesen biztosítani az érintettek részére az utazási igazolványt. Jelen 

esetben ez azt jelenti, hogy az érvényesítési díjat a munkáltatónak meg kell térítenie az 

érintettek részére, e véleményünket többször megismételtük. 

Két év után a munkáltató leporolta kicsit, átfogalmazta a 2013. novemberi rendelkezést, a 

Vasutasok Szakszervezete kezdeményezését is bedolgozta, és ismereteink szerint így szól 

az utasítás tervezet:  

„A személyszállító vonatokon szolgálatot teljesítő fedélzeti munkavállalónak 

munkavégzése során érvényes vasúti utazási igazolvánnyal kell rendelkeznie. 

A munkáltató a munkavégzés helyével összefüggésben az 1. sz. mellékletben felsorolt 

munkakört betöltő munkavállaló (jogszerző) vasúti utazási igazolványának 

adminisztrációs költségét évente egy alkalommal teljes mértékben átvállalja.” 

Örülhetnénk is, hiszen a Vasutasok Szakszervezete által megfogalmazott jogos követelés 

teljesült.  

Viszont az elmúlt két évben az integráció hatására az érintett munkavállalók száma a teljes 

munkavállalói létszám felét eléri.  Megítélésünk szerint a kialakult arányok alapján a többi 

startos munkavállaló vasúti igazolványának érvényesítési díját is át kellene vállalnia a 

munkáltatónak, melyre meg is tesszük a kezdeményezésünket. 
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